
 

山形市国民健康保険運営協議会会議録 

 
１． 会議の名称 令和７年度第２回山形市国民健康保険運営協議会 

 

 ２．開催の日時及び場所 

① 日時：令和８年１月２２日（木）午後３時００分から 

② 場所：中央公民館研修室３（アズ七日町５階） 

 

 ３．協議 

  （１）国民健康保険税子ども・子育て支援金分の税率の考え方について 

 

４．出席者  委 員  第１号委員 鈴木（恒）委員、坂野委員、佐藤（礼）委員 

             第２号委員 山口委員、林委員 

             第３号委員 高橋委員、小野委員、西岡委員 

             第４号委員 鈴木（憲）委員、加藤委員 

（欠 席 者 武田委員、佐藤（元）委員、小坂委員、佐藤（亜）委員） 

事 務 局 山﨑部長、西塔課長、森谷課長補佐、黒沼補佐（兼）係長、 

斉藤補佐（兼）係長、長谷川主査、黒田主査 

 

６．傍聴者の数    傍聴者 なし 

７．資料の名称  次第、委員名簿、事務局及び出席職員名簿、議事 

８．審議経過 

 

 



山形市国民健康保険運営協議会会議録 

 

開  会  午後３時 

会長あいさつ 

市民生活部長あいさつ 

会議録署名委員の指名 

  議長より、山口委員、加藤委員を指名 （規則第７条の規定により２名を指名） 

議   長  それでは、「４ 協議」の（１）「国民健康保険税子ども・子育て支援金分の税率の考え方

について」、事務局からの説明を求めます。 

事 務 局  （西塔課長）資料に基づき説明 

議   長  ただいまの説明について、質問などありましたら発言をお願いします。 

委   員  （西岡委員）資料別紙１の２０２６年の社会保険負担軽減効果額について、計算すると 

－0.16兆円となり資料にある合計額と異なるが、何か要因があるのか。 

事 務 局  国の資料になるので、算出根拠の数値までは把握していないが、おそらく端数処理の関係

と考えられる。 

議   長  他に質問はございますか。 

委   員  （小野委員）今回の負担増については、２０２３年の閣議決定により進められてきたこと

だが、昨今の内閣の動きとして、消費税の減額のほか、社会保険料の負担軽減も打ち出さ

れている。今後、急激に変わるような具体的な制度改革が示されていたりするのか。 

事 務 局  今回の新たな税の賦課に関しては、令和６年度に法律が改正されており、令和８年度４月

から実施することが示されてきたものになる。今後、制度の変更があれば、同様に法律が

改正されてからの動きになる。 

委   員  （小野委員）制度改正については、法律改正が前提ではあることは承知しているが、前回

の会議の際、マイナ保険証、資格確認証の今後の取扱いやマイナンバーカード取得に関す

る質問で、事務局からは国から来年度以降の扱いについてまだ示されていないとの回答が

あった。会議以降、マイナ保険証も含めて負担軽減となるような制度改正等国や県から新

たな情報はないという確認でよろしいか。 

事 務 局  現時点で具体的な動きは示されていない。 

議   長  他に質問はございますか。 

       （一同、特になし） 

議   長  それでは、質問が無いようですので、「協議」の（１）「国民健康保険税子ども・子育て支



援金分の税率の考え方について」を終了いたします。 

  事務局より、今後の進め方について提案がありますので、説明をお願いします。 

事 務 局  （西塔課長）今後の進め方について説明 

議   長  ただいまの説明について、質問などありましたら発言をお願いします。 

委   員  （鈴木（憲）委員）次回以降の会議の日程について教えてほしい。 

事 務 局  今後については、２月５日、２月２６日の２回の開催を予定している。 

議   長  他に質問はございますか。 

       （一同、特になし） 

議   長  他にないようですので、これをもちまして議長の職を降ろさせていただきます。皆様どう

もありがとうございました。 

事 務 局  「６その他」について皆様から何かありますでしょうか。 

       （一同、特になし） 

（事務局から、次回の運営協議会について事務連絡を行った。） 

 

閉   会  午後３時３０分 

 


